

# 我市开出全省首张医保“慢性病”电子处方

## 群众就医购药更加方便快捷

本报讯(融媒体记者 陈瑶)4月11日,患有慢性病高血压的张先生通过医保电子凭证在其慢性病定点医院安徽丰原大药房淮河路店扫码获取电子处方,通过处方流转,张先生成功在药店取药并完成医保即时结算。这张电子处方由蚌埠医学院第一附属医院开出,这也是省内首张医保“慢性病”电子处方。

张先生患高血压多年,4月11日,他像以往一样前往蚌埠医学院第一附属医院就医购药,工作人员告知他可以通过电子处方到他的慢性病定点医院取药并完成医保结算,张先生便率先体验了该项新服务。医生为其开具电子处方后,张先生使用“安徽医保公共服务”微信小程序很快查询到了自己的电子处

方,并前往自己的慢性病定点医院。在到达药店后,张先生通过医保电子凭证完成了取药和医保结算,这是安徽省第一张通过电子处方流转实现药品在药店即时联网结算的结算单,这标志着安徽省医保电子处方流转成功。

这张电子处方单上,有张先生的姓名、处方编号、门诊号、摆药流水号、临床诊断情况、药品名称,以及诊疗医生、药师等从就诊到取药各个环节的信息。张先生感慨:“以前还得拿着纸质处方去买药,要是丢了很麻烦。现在凭电子处方购药,太方便啦,只需要打开手机上的医保电子凭证扫一扫就可以了,为这项新服务点赞。”

记者从市医保基金监管中心获悉,安徽省第一张电子处方在蚌埠市慢性病定点医院实现医保流转结算,也是蚌埠市在实现医保移动支付后的又一便民举措。医保电子处方流转的实现提高了参保患者用药可及性。以往的纸质处方,只有药品名称,一个名称下可能对同一药品的不同规格剂型,患者一不留神可能买错药,而电子处方,有药品编码,患者可以实现精准购药。电子处方的流转有效保障参保患者的购药需求,借助信息化技术支持外购药品实现医保在线支付。

电子处方流转的实现依托医保电子凭证进行实名认证,医疗机构处方信息与药店药品销售信息互联互通、实时共享,处方流转实现全程溯源,提升了

监管部门对外购处方的全流程精细化管理能力。

相关工作人员介绍,电子处方流转弥补了传统纸质处方保管难、监管难的不足,可精确管理到开方机构、开方医师、审方药师及流转药品信息,有效保障了患者的用药安全,为医保基金监管提供信息化支撑。下一步,我市将进一步规范电子处方流转应用,加强试点医疗机构管理,扩大电子处方流转覆盖范围,在今年年内实现二级以上定点医院电子处方流转。我市将持续推进“互联网+医保”便民服务,探索推进“网上问诊、电子处方、在线结算、送药到家”的闭环服务,让群众就医购药更加方便快捷、医保基金支付安全高效。

# 车驾管业务7×24小时“随时办”

本报讯(融媒体记者 何沛)驾驶证期满换证,需要重新“体检”,跑一趟车管所又嫌麻烦;驾驶证不小心丢了,平时忙于工作,白天又找不出时间去车管所补办……按照“放管服”改革有关要求,我市积极推进车驾管业务自助快办,设置6处车管自助区,实现7×24小时服务,这些都能轻松解决了。

近日中午,记者在位于龙子湖区东海大道2609号的7×24小时自助车管所看到,三台家用冰箱略大的机器整齐靠墙摆放,按照机器功能不同分为自助拍照体检、自助业务办理、自助制证等。

记者现场体验自助体检机操作全流程,该机能驾驶人体检和照相两个功能,刷身份证后,证件照拍照,多人头检测、人脸比对,比对通过后进入体检环节。根据屏幕提示,分别进行视力、辨色力、听力、躯干和颈部等检测,确认信息无误,即可点击提交、签名,完成体检。

“如驾驶人体检拍照,换证、驾驶证遗失损毁补证,身份证拍照,照片信息指纹信息采集,身份证到期换证,丢失损毁补证等业务,驾驶人随时可前往这6处7×24小时自助车管所办理,数据会同步传至公安交管部门的业务系统。对于期满换照等简单业务,3分钟即可完成制证。”市车管所所长王华介绍,7×24小时自助车管所真正做到车驾管业务“随时办”,大大缩短了群众办事时间,打破交警部门车管所窗口服务时间制约,填补了8小时工作制外的盲区。

6处7×24小时自助车管所分别位于:龙子湖区东海大道2609号、蚌埠政务中心一楼政务大厅(禹会区燕山路1599号)、市公安局出入境管理科自助厅(蚌山区南湖路600号)、公安E站自助厅(中国安徽省蚌埠市禹会区红旗四路向西100米)、淮上区双墩派出所自助厅(中国安徽省蚌埠市淮上区小蚌埠镇(中恒大厦旁边)、蚌山区青年派出所自助厅(中国安徽省蚌埠市蚌山区同乐园小区6栋)。



## “五大行动”见成效

▲日前,师范附小老师组织学生开展党史教育。  
▶风二小教育集团,学生正在进行家务劳动练习。  
近年来,我市深入开展德育铸魂、智育提质、体教融合、美育熏陶、劳动促进“五大行动”,取得了实实在在的成效。

融媒体记者 刘晨 摄



▲师范附小学生正在进行足球训练。



## 公积金汇缴网办率连续五年实现100%

本报讯(融媒体记者 尤靖文)记者从市住房公积金管理中心获悉,2018年以来我市已连续五年实现公积金汇缴网办率100%,办事评价满意度达100%,目前已有30余项个人和单位公积金业务实现在线办理。

据了解,我市还设置了4个“跨省通办”业务专窗,实现异地购房提取、缴存使用证明、个人(单位)信息更正、住房公积金汇(补)缴、提前偿还公积金贷款等8个高频次服务事项“全网跨省通办”。每月“全程网办”“两地联办”等形式的网办业务10000人次以上。

近年来,市住房公积金管理中心积极推动“网上可办”向“网上办好”转变,通过定期开展归集业务培训,向公积金经办人员介绍住房公积金最新政策,完整演示在安徽政务服务网办理公积金人员增减、基数调整、补缴、单位信息变更以及缴存数据导出等高频事项的操作流程,确保各缴存单位实现住房公积金相关事项网上“一次办好”“一步不用跑”。

“接下来,我们将加强宣传、完善平台、精简审批、优化流程,继续优化‘互联网+政务服务’工作,在确保工作质量和优势的同时,补短板、攻难点,提升政务服务水平,更好地为广大群众提供便捷的服务。”市公积金中心相关负责人表示。

## 养老认证指尖办 足不出户享服务

### 南山郦都社区“线上+线下”为居民认证

本报讯(融媒体记者 陈瑶 通讯员 李豆 文/图)“原来用手机认证这么简单方便,以前还要去银行排队,我们腿脚不好,出门也不方便,以后在家就能操作,真谢谢你们来教会我。”看到手机提示养老保险资格认证成功,南山郦都社区居民崔伯年笑着感谢社区网格员。

为深入开展城乡居民养老保险认证工作,确保辖区已享受城乡居民养老保险待遇人员顺利地顺利完成资格认证,切实保障群众利益,连日来,雪华乡(农业村街道)南山郦都社区开展城乡居民养老保险资格认证工作,扎实推进2023年居民养老保险资格认证工作,切实为群众办实事、办好事。

该社区通过开展各种活动信息比对,动员居民到相关银行进行认证。另外,社区还通过老来网APP、皖事通APP等线上认证,以及居民到社区进行线下认证,多渠道为居民提供养老保险资格认证便利。

针对行动不便、不会操作智能手机、60岁以上的老人们,社区还通过网格员上门服务帮助居民完成城乡居民养老保险资格认证。网格员们帮助每一位老人注册、拍照、认证,使老人们“零跑腿”完成认证,极大地方便了认证对象,帮助解决居民养老待遇领取的实际困难,确保每位老人养老保险金的正常领取,将便民利民服务真正落到实处。



南山郦都社区工作人员在居民家中帮助居民完成退休人员养老认证。

## 走基层·为民办实事

### 蚌埠日报 社区民情工作站

#### 从“政府上菜”到“居民点菜”

# 小区改造 居民说了算



蚌埠融媒体记者 陈瑶 文/图

民提的意见有道理,我们和设计人员商量了,重新选址,重新规划下水管道铺设。”

梅娜说,自从去年上半年小区决定实施提升改造工程以来,大大小小的协商会、推进会开了几十次,和居民的沟通交流更是不计其数。设计方案改了又改,像这样根据居民的实际诉求修改的情况在方案里随处可见。去年5月,小区提升改造的第一版方案开始公示,在小区南、北门的公示栏旁边,有专门的社区工作人员负责收集居民对改造方案的意见和建议,当时有300多户居民对设计方案提出了修改意见。

泳池、景观水系被填平,一部分改建为车位,一部分改建为居民的活动空间,边边角角的位置补种绿化。

“设计方案是我们居民提意见,不断修改、参与设计的,施工也有居民监督,这样大家才能放心。”小区居民王女士说,小区改造好比家里装修,当然应该是业主、住在这里的人说了算,方便居民生活才是第一位的。

梅娜说,以前老旧小区改造遇到最头疼的事,就是开始动工了,甚至

施工接近尾声了,居民才发现改造效果不理想、不实用。如果工程硬着头皮继续,居民不满意,但推翻重来,又浪费大量人力物力,还会延误工期。要彻底解决“出力不讨好”的问题,只能让居民“拍板”,只有居民最清楚自己的小区应该改哪里、怎么改、改成什么样。社区只有与居民多沟通,多协商,把“政府上菜”转变为“居民点菜”,改造的结果才能最大程度符合居民需求。



龙湖香都小区正在实施提升改造工程。

“老旧小区改造必须顺应大多数群众需求。”梅娜说,改得好不好,还要老百姓说了算。为此在提升改造工程正式开始时,小区就成立了提升改造工程监督小组,由5名小区居民代表和2名社区工作人员组成,为的就是要把民意摸清、问题找准,哪有问题,怎么改,由大多数居民说了算。

龙湖香都小区中心地带有个露天游泳池和一些景观水系,但因年代久远,缺少维护资金,游泳池几乎没用过,分散的水系也几乎都成了黑臭水体、蚊虫滋生地。小区提升改造的第一版设计方案是将游泳池和水系填平改建为车位。当时遭到了很多业主的反对,于是设计人员根据群众意见设计了第二版方案,将这些区域改造为绿化区域,但依然遭到了业主的反对。于是,又有了第三版设计方案,原先的游

## “开花”路灯点亮城市烟火气

本报讯(融媒体记者 尤靖文)近日,蚌埠延安路与富民路交叉口的“开花”路灯在朋友圈刷屏了,引得市民游客纷纷前来打卡拍照。

记者在现场看到,当人们经过这些“开花”路灯时,“花朵”就会慢慢绽放,并且亮灯。而当人们走出灯下时,这些“花朵”又会慢慢闭合,灯光熄灭。几盏“开花”路灯不仅点亮了夜晚,也点亮了城市的烟火气。

“感觉一天的疲惫都无影无踪了。”前来打卡拍照的王女士,精心选择了一张与“开花”路灯的合影,发了条朋友圈并配文:“总有一束光,会为你点亮。”

据介绍,这些以牵牛花为造型的路灯在今年3月初投入使用,设立的初衷是希望每当夜幕落下时,这一角小景,可以成为藏在闹市中的“绿洲”,为周边的居民提供一个小小的地方。“开花”路灯的点亮时间为每天的18点至22点,打卡地点在延安路与富民路交叉口西北50米。

## 认领公告

2023年3月27日凌晨1时40分左右,怀远县采砂办在淮河常坟段常坟渡口上游国电对面附近水域处查获1艘非法采砂船,该采砂船现已拖运至怀远县上洪渡口存放,并雇专人进行看管。请该采砂船所有人见公告后7日内携带船舶有关证照到怀远县水利局认领,携带该采砂船有效证件,到怀远县水利局进行陈述、申辩,且不排除当事人的其他法律责任。逾期将按无主船舶并按照《怀远县采砂船舶处置工作方案》(怀政秘〔2018〕72号)有关规定进行公开拍卖拆解处置。

特此公告

怀远县水利局  
2023年4月17日